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ítélet után.
Regi dolog, hogy a leghatalmasabb hiró 

a közvélemény. Ezzel a hatalommal azonban 
gyakran együtt jár a kíméletlenség és igazság- 
talanság. A köztudatba átment dolgokról igen 
gyakran csupán a „Nem zörög a haraszt szél 
nélkül“ elve alapján Ítélkeznek. Nem konkrét 
absolut bebizonyosodott tények szolgáltatják az 
lléiet anyagát, hanem a tapogatódzás és való­
színűség támpontjai ennek a gyakran átkos 
törvénytelen bíróságnak. Mikor aztán megtör­
ténik, hogy szakbiróság elé kerül a vádlott, 
azonnal megalakul a laikus társadalmi rög- 
tönitélö tanács, mely mintegy magasabb forum, 
hivatva érzi magát arra, hogy felülbírálja a ki­
mondott ítéletet. Milyen gyarló emberi vonás 
a társadalomnak ez a naivsága.

A bíróság elitéit egy közjegyzőt, mert 
egy birót azzal rágalmazott meg. hogy botrá­
nyos életet él. S ime a város polgárságának 
egy része — ezen Ítélet eredményeképen ban­
kettet akar rendezni az elitéit közjegyző tisz­
teletére. Milyen nagy tapintatlanság, ízléstelen­
ség es főleg önhittséggel párosult tudatlanság 
kel! ahhoz, Magyarország legkiválóbb biráiból 
megalakult független magyar bíróságot ilyen 
módon dezavuálni.

Nincs jogunk kételkedni abban, hogy az 
illető közjegyé vélt igazának tudatában meg­
győződésből vádolt, de viszont a bíróság véle­
ménye alapján a felmentéséhez szükséges bi­
zonyítékokat nem tudta a bíróság rendelke­
zésére bocsájtani. Ez volt a bíróság véleménye 
melynek alapján a vádat rágalomnak minősítve

„A Tengerpart“ tárcája.

meghozta ítéletét, A vádlott ártatlannak vallot­
ta magát és törvényszabta jogával élve, az 
Ítéletet megfelebbezte s igy a bünpör anyaga 
a táblához, esetleg majd a kúriához kerül.

S ime mit tesz a fiumei társadalom az a 
része, amely az egyelőre jogerősen elitéltnek 
helyeslést szavaz és öt nyilvánosan ünnepli. 
Nemcsak fölébe helyezi az első bíróság itéle- 

I tének, hanem prejudikál az összes telebbviteli 
i fórumok dönté>e előtt. Ez már határozott vak­

merőség. . .
Az embernek, mint gondolkozó egyénnek

nem lehet azt a jogát elvenni, hogy egy ítéle­
tet igazságosnak vagy igazságtalannak tartson, 
de az már csak etikai és esztétikai szempont­
ból egyaránt mégsem helyeselhető, ha sze­
rénytelenül kilép a térre és nyilván hirde i, 
hogv a bíróság Ítéletével nemcsak, hogy nem j 
azonosítja magát, de végérvényesen megsemmi- , 
siti saját hatáskörében az ítéletet, meg mielőtt ; 
az a mérvadó felebbezési fórumok elé került
vol a. ... ....Ha ez a 'forma közszokassa válik, úgy

i majd eljutunk oda. hogy egy kis társadalmi 
I mozgalom e-ég lesz arra, hogy az emeltnek 
! elégtételt szolgáltasson a törvényes bíróság 

szuverén határozata ellen. Ilyen precedenst 
teremteni nem szabad.

Hiszen az első és legtelső fokú bíróság 
között a lulajdonképeni különbség az utóbbi- 

, „ág megfelebbezhetetlen voltában rejlik. Ugyan- 
! olyan húsból és vérből való emberek néznek 
: mindkét helyen, sőt a jelen esetben a törveny- 
! szék elnöki székében egy imponálóan nagy 
i tudású kúriai biró ült. Nincs okunk keieUedni.

hogy amilyen didpuu at .-------
Ítéletéi így pofon lehet vágni, meg lehet ezt 
majd tenni a kúriai ítélkező tanácsával is, 
ahol pedig végérvényesen jogerőre emelkedett 
oly ítéleteket hoznak, amelyek már csupán 
végrehajtásra várnak.

Aztán ne felejtsük el azt sem, hogy hány 
ember boldogságát, nyugalmát, életét tette 
már tönkre a rágalom. Ne legyünk hívei azon 
elvnek, hogy a rágalmazót csekély bizonyíté­
kok vagy valószínűségek felmentsék, hanem 
helyeseljük inkább azt a szigorúságot, amelyiyel 
a bíróságok e kritérium elbírálásánál eljár­

óit mondott az Ítélet? A bíróság nem 
látja teljesen beigazoltnak a vádlott egyik 
állítását s ezért ítélt terhelőén.

Ezen Ítélet korántsem olyan mérvű, amely 
a közjegyzőt a társadalmi közmegvetésnek tenné 
ki. mert cselekménye nem bűntett, hanem 
vétség marad.

jó szolgálatot tesznek-e tehát a közjegy­
zőnek azok, akik elitélése alkalmával ünne­
pelni akarják? Éppen ellenkezőleg, mert hiszen 
tim\ a lénynyel elismerik, hogy az elitéltnek, 
méltóságának és reputációjának érdekében 
szüksége P.m egy ilyen társadalmi rehabilitá-

Addig — amíg nem kés' — mondjanak 
le a mozgalom vezetői ezen elhamarkodott 
ünneplést szándékukról, mert ezzel a bankettel 
barátjukat a moral piedestálján egy múkszem- 
nyivel sem fogják emelni, viszont az egyelőre 
jogerős Ítélet súlyát és következményeit sem 
fogják alább szállítani. Es azutan ne felejtsék

Túlvilág! tanácsok.
Este tiz óra. Piovine ur, öreg, önző má- j 

mákus tőkepénzes, aki ma reggel koltozo e ( 
ui lakásába, az utolsó bútordarabokat rendez , 
eí a szalonban. Miután egy tiokos szekrény 
fölé hajolva, újra hozzálát a munkához es - 
játkezüleg akasztja tel a becsesebb festménye- i 
két, melyeket félt a hurcolkodás vészé vei . 
inasa ott állt mellette, halvány világossago - 
árasztó gyertyával s a kicsi, zömök em : 
egy magas székre állva, kezdi óvatosan a■ *
ha veregetni a szegeken Mindegyiknek ki 
pontosan a helyét s szörnyen vigyáz, hogy 
szomszédokat túlságos zajjal ne háborgass ,

A házzal szomszédos villaszerű épület­
ben, melynek vékony falai Piovine ur h z 
tapadnak, éppen akkor tér nyugatomra a 
lajdonos, feleségével és leányával Lumen . 
Lucienne, miután megcsókolta szüleit, ío gy 
a szobájába! , „

A fiatal leány ideges, nyugtalan, mer az 
egész napot falun töltötte családjavai és 
gényével. Georges-sal, ismerősöknél, aki v 
dégeiket spiritiszta séance-szal mwatla _
Lucienne életében most látott előszűr t y
mutatványokat. ... „

Miközben leveti ruháit, elmélkedik a lá­
tottakról.

— kazán csodálatos, megfoghatatlan.
Egy asztal, egy közönséges kerek ebedio asz- 
fal mely egészen nyugodtnak látszott elkez­
dett izegni, mozogni, táncolni, egyszerűen csak 
azért mert hét-nyolc személy ötnegyed óráig 
rafia tartolta a kezét! . Apa persze 1
tett bennünket. U nem hisz semmit sem. De ami , 
ennél sokkal jobban bosszant, ez az, hogy 
Georges is nevetett. Adta a felvilágosultat. Az, 
állitofta hogy erősen ránehezedünk az aszial- 
ía anélkül, hogy magunk észrevennőto De 
Ploite ur alaposan megtelel’ neki: „Hatha egy 
teljés hétig lakott volna falun, olyan házban, j
ahol a csengetyük minden éjjel maguktól est-, 
Hnoeltek ahol a poharszéken a tányérok es 
poharak’egymáshoz verődtek s egy lathatatlan 
ere: ráncigáíta az agyat, amelyben alud am 

. "o Z&» Ocornes.
t kor’“ Azt »mondtam volna, — teUUeu.or ! « ; - hány 6r=ko, indul , legközelebbi vo- 

nat Párisba’“ Hát nem furcsa ez? Klek, 
hoU Georges egy kicsit fölületes! (E pillanat- 
Mh aí eg,*k b„B,’or. mely háttal P.o«.«e »- 
házfala felé van állítva recscsen egyet.) Ah! Is 
tenem' Mi az? Mi történik itt? Még lutóbb az 
an Jis íróasztalom is elkezd táncolni, mint 
Flotté ur Asztala. (Újabb recscsenés. Lucienne
ijedten riad föl.) Ah' Ez kezd félelmetes lenm! 
(Könyörög.) lrgalmazz, kicsi asztalkám, csa 
ríos7ne recsegi, mikor egyedül vágok a szo­
bámban Máskor recseghetsz, amennyi csak 
neked tetszik ...

Egyszerre csak a fal egy titokzatos he­
lyén egymásután nyolc tiz erős koppanás hal­
ászik melvek baljoslatuan visszhangzanak 
az éjszakában. (Piovine ur egy szeget ver be.

Lucienne, akinek rémülete nem ismer ha­
tárt, ki akar rohanni a szobából, de a lába 
evökeret ver s moccani se tud.
B Két száraz ütés hallatszik újból. (Piovine 
ur igyekszik a szöget alaposan beerösitem a

Lucienne remegve, halálra sápadtan: 
Két ütés! emlékszem már; ez azt jelenti: 

"nem“ s három ütés azt jelenti: „igen“. (Min­
den hajaszála égnek mered.) A véletlen úgy 
akarja," hogy Piovine ur kalapácsa újabb há­
rom ütést mér egy szög fejére. Luciene térdre 
roskad. „Az, mondta tgen!" Azt monta, igen 
(Hebegve, ingadozó hangon). Be . ■ beszelni 
ó hajt ve . . ■ velem, ke . . . edves Szellem?

” A kedves Szellem mélységesen hallgat 
mert a kalapács gazdája átment a szomszéd 
szobába, hogy behozza a még felakasztásra 

I váró képeket.
Lucienne kissé megnyugodva: „Uh, mi- 

! |yen ostoba voltam! Hogy is lehettem olyan 
i gyáva' Georgcsnak igaza van; nem kell hinni 

a természetfölötti dolgokban.»
Hatalmas koppanások sürü egymásutánja 

újra annyira leveszi a lábáról a szegény Luct- 
enne-t, hogy kétsegbeesve újból térdre rogy. 
Rémülten látja a tükörben, hogy arca halott- 
halovány.

w

< *



A 1ENŰERPAR’

el, hogy nemzetiségi városban legkeiésbbé a 
magyarságnak szakid a független mai yar bí­
róság ítéletét ilyen formában felülb-rátm

P' T.

ÚJDONSÁGOK-!

— A király maniíesztuma A taombaton 
váratlanul megoldott politikai válság legs« en- 
zációsabb érdekessége az a királyi Aranifvsz- 
hjm, amelyet őfelsége gróf Khuen-lfádenxity 
Károly miniszterelnökhöz intézett. A Tcagerpb’it 
értesilésc nyomán már a szombat esti árakban 
ismeretessé váll a királyi manifesztum saövegt, 
amely szó szerint a következő:

„Kedves gróf Khucn-Héderváiy'.
Mély sajnálattal észleltem tőr vé.tyodtt 

fejedelmi jogaim tartalmára vonalko.zó zet a 
nézeteltérést, amely Önt és minisztertársait 
lemondásuk benyújtására indította volt.

Kormányzatomnak az alkotmányos Hét 
áldásos helyreállítását követett égéi z i.teje 
alatt gondosan őrködtem a törvény es>az 
alkotmányos rend épségben tartósa fölött

Zavartalan birtokában van a i lemret 
összes alkotmányos jogainak, ezek kö; :ö)t az 
•ujoncmegajánlás jogának is és mi st -m áll 
tőlem távolabb, mint ennek érintése vagy 
csorbítása.

Másrészről azonban ragaszkodnom kai! 
ahhoz, az 1888. évi XVIII. törvényeik kb-ro 
reám ruházott fejedelmi jogaimhoz is, ame­
lyek értelmében behívhatom vagy benn tait- 
hatom az ezen törvényben megjelölt tarta­
lékosokat és póttartalékosokat, amidőn azt 
különös körülmények szükségessé teszi) <.

Amilyen határozott akaratom tiszteké 
ben tartani a nemzet alkotmányos j< >ga.t, 
épen olyan .-határozottsággal kell alkotmá­
nyos fejedtimi jogaimat is sértetlenül I enm- 
fartanom és uralkodói feladatomnak esik 
akkor felelhetek meg, ha együttesen tö It he­
tem be ezen kettős hivatásomat.

Bizalommal hivom fel a nemzetit,- 
könnyítse meg ezen feladatomnak le ik is­
meretemmel összeegyeztethető módon viló 
teljesítését és ezzel biztosiisa a király és a 
nemzet egyetértésén alapuló alkotmányé* *, 
munka folytatását.

Kelt Pécsben, 1912. március 30-án 
Gróf Khuen-Héderváry s. >

/. Ferenc József s. <-

TÁJÉKOZTATÓ-.
- W.etenburg Istra» v. b. t. t, gróf kormányzó 

' és neje, sz. >üukler-t.impu?g Zsófia erotrto. a :éli hó­
napokban feladnak minden hó l-én ée 15-ée iu an
1—6 óra kbztv

— A terivrészeh hat »sag épületében-lev-)-m tar. 
Mologlai állomás és aqcárium díjtalanul m^tekmf- 
kttö naponta L e. 10-1ÖI 1-ig és d. l- 3-tol tMg

— A Ná tó-könyvtár az állami hazlvisek k egye- 
sékte tagjai reizérv minden péntekéi este t>~. ü 7 i„ 
áll ‘rendelkezés-e a Camtieri-téri iUámi elem: fiú­

iskolában.
- A . árcai könyvtár naponta J. u. 8 kg

áll I közönség -endelkezésn-$.
— A nép.«ert (Oiardeto- publice» nyitva an este

7 ° a témetó naponta d. u. f> **iR látogathat*.
— A tersa.ttói Frairsepán-vár napon'a meS* 

tekinShelö egy korona beléptidij eMenebee. (h^árat a 
susáki híddal szamben lev-» lepcsor vay 
•.susákt Boulevarea-en.l

- József la herceg uöskertj* (a kcemanyi-ai 
piilóta mellett) ic8gé.fk*ithe » a fenséges csa ki távé 
létébe-« hétköznapokon regptdö! estig. Vasárnap a k<rt
zárva tan. Belépődíj nincs. a

- A Danubiwt-h ajóg -nr telep*, a rnshántonó- 
gyíir, i papirgyan kéolejfisomitógyá*, a tcspedog .sr 
és a arsáki Literate konzmgyár caak az itiletö gyar- 
vezetówgek spevádis eng,alcímével tekinthetők r«g.

A kivárni őrt; isi láz megtekintésért (Via In­
dustrial-a kir. krrmse.vzóság ad ki beiepójegyeket-

Vprilis else jével uj előfizetést nyi­
tunk: tapimknae Kérjiik raindaaokat# kik 
lapunk reu»kb£ előfizetőv soraba: lepni 
kívánnak* hogy ebbeli szándékukat kiadó- 
hi vaíakmkk ií ( Gradinata dél Ses$o Bianco 
5, Wurzer-büá I. emelet) személyesen, 
p’c.stu vagy tefiefon: utján közölni szives- 
kodjenek. Tisztviselők és altisztek
hnvi I. . kcjTOttiáé* kapják " A Tenger- 
p.art’»*-ot háztiC'i.

— Fogítoés a kormányzói palotában. Az
idei szezonban utoljára ma délután i órától • 
•6-ie fogadta d gróf Wicke.tbiirg litván v. b. 1.1.. 
kormányzó ée n.*je Pi tkler-.Jmpttrg Zsófia 
grófnő. Ebből az alkalomból számos előkelő-- j 
ség kereste fel a kormányzói palotát-

— A főhercegek elutazása Karoly István 
főherceg jachtja liolnap valószínűleg felszedi 
horgonyait és kedvező vdö esetén anna* indui. 
Károly István főjerceg és családim több mmt 
egy hetet töltött ik Fiúméban, » több Ízben xt- 
fejezést is- adtak, megelégedésüknek, hogy a

Ne . n -. .ne haragudjon kedves Szellem!
B ... b . ■ bocsánatot kérek, hogy ké .. .leétel- 
kedni merészeltem. Soha, soha nem teszem
többé. , . ...

A kalapács hármat üt. Lucienne felvi­
dulva.^ ^„bocsát! Megbocsát! Beszéljen 
kedves Szellem, tisztelettel fogom meghall-- 1
gSln A kalapács pihen Piovine ur kezében; a 
Szellem nem méltatja az esdeklőt feleletre.

— Aha! azt várja, hogy megkérdezzem *
nevét.

• Ki van itt?
A kalapács vagy húsz üléssel, nagy kíno­

san bever egy szöget.
Lucienne áhitatosan számlálj«« az ütésé-

ket — Huszonkettő! Az abc huszonkettedik 
beiuic V. (Újabb fejtörés) V?V?Nem ismerek 
senkit akinek a neve V-vel kezdődik. Ah! de 
mégis! Mikor tízéves voltam, volt nálunk egy 
Vera nevű szobaleány, aki nagyon szeretett s 
már nem tudom, mi miatt felmondtak neki. 
Talán azóta meg is halt szegény. Lehet, hogy 
az ő szellemei

Újabb koppanások.
— Nyolc! Ez a H. betűnek felel meg. 

H? H? Házasság! Persze, nem lehet más! Oh! 
ha a Szellem kegyes volna felvilágosítani, ha 
másban nem is, legalább ebben az egy dolog­
ban! , ,

Piovint ur hat pótütést mér egy maican-
gos szögre.

— Igen, igen, kétszer igen, — suttogj

Lucienne- diádalitasan. — Höz/.ámenjek-e Gaor- 
geshez, igen, vagy nem?

A szerencsétlen Georgesnek nincs szefen^- 
iséje, az öreg tőkepénzes egész- ártatlanul két­
szer üt egymásután, mire Lmdetnne ájuldozva 
kap a fejéhez:

— Nem? Ne menjgk hozzá? Oh,, pedig 
szeretem őt s ő is szeiet eetgem! Oly boldog 
lettem volna vele!’

Piovirie ur nem sejtve- a helyzet kivéte­
les komolyságát, egyetlen- hatalmas, csapást 
mér egy szög fzjére kalapácsával.

Lucienne kissé mayához térve:
— Á! Á! Vájjon mit jelent ez? Hah! 

megvan!! Árulás! Igen, árulás! Megcsal, hite­
get, mikor azt mondja, hogy szeret. Oh kö­
szönöm kegyes Szellem, hogy föllebbentetted 
jövendőm fátyolét és felvilágosítottál, hogy 
Georges szerencsétlenné tenne. Szakítani fogok 
vek, el fogom kiejteni, kitépem emlékét szi­
vemből.

De Lucienne csak haiigatódzik, mintha 
nem volna teljesen megelégedve a jóslat ilye­
tén való fordulatával. Ám Piovine ur, aki végre 
elkészült a képek felfüggesztésével, végleg le­
teszi a kalapácsot és aludni tér. A kedves 
Szellem hangja elnémul. Luciennet nagy szo­
morúság szállja meg. Végre ő is lefekszik és 
amig szemei lecsukódnak, egyre csak hűtlen 
jegyesére gondol. Az első spiritiszta-szeance- 
szal nincsen megelégedve- No, de azzal biz­
tatja magát, hogy \ másodikon a Szellem ke- 

! gvesebb lesz .,.
L. X.

.magyar kikötővárosban pompásan érzik n< 
íjukat

— ötórai te& az «W» jachtom Vasárnap 
délután Károly István főherceg és neje Mária 
Terézia főhercegnő „U1“ jachtján ötórai tea 

volt, amelyre hivatalosak voltak gróf- Widcoi. 
burg István v. b t. t, kormányzó és neje 
Pütkler-Limpurg Zsófia grófnő.

— íőhercegi kirándulás a íJUanerór. 
fgíctild főhercegnő és Alice toscanai hercegnő 
tegnap délután leányaikkal együtt kirándulás- 
rendeztek a Quarnerón. Az „Előre11 gőzös i 
Santa Maria községig, ment s a több órás ki- 
rándulás után este hét órakor tért vissza] 
Fiúméba.

— Személyi hin JakabJfy imre belüg) 
államtitkár szombat este titkára, kiseretébe- 
Fruméba érkezett. Az állomástól az Adam-cf. 
mólóhoz hajtatott, ahonnan az „Főre* gőzös-1 
sei. Abbáziába utazott.

— A közös- pórtBiigyminisztief utazása 
Lovag Bilinski Leo közös pénzügyminiszter | 
tegnap reggel Fiúméba érkezett és a „Zadr 
revü gőzössel továbbutazott Zárába.

— Elmaradt, ülés. A városi képviselte-1 
taiet szombat esti ülése elmaradt, mert mine- 
össze 12: rappresentanza jelent meg.

* _ Attems. gróf. látogatásai a karmán; | 
•rónál. Ma délelőtt 11 órakor gróf Attems Győ­
ző a trieszti tengerészeti hatóság a'elnök;I 
hosszabb látogatást tett gróf: Widcenburg Istvá: | 
kormányzónál.

— A negyvennyolcas^ 'orr én vek szenteI
sátése: Vio Ferenc dr.' polgármester az ossz:: I
rappresentantékhoz körlevelet intézeti, meivbe I
meoh'vja őket a minden éri április ll-ikim-l 
sere melyet az. 1848-iki rórutnyek. szentesi': 
nek’ évfordulóján szokta!«, a, Dóm'.emplombrj 
tartani.

— An«ul. Sándor kitiillfcisa. Tegnap nu I 
meg Antal Sándor polgáriiskolai rajztanár i-l 
állítása. Az aquaneleket !esaámitv.a egy fé|e-1 
kitarló és nüvésni munkának azi eiedmenye| 
lábuk összagyüjtve ezeti: a tárlaton, lli-o.t ;• 
hatók is a lázas munkának rógyatékossag« 
különösen azxokon a kátékén, amelyek mir..| 
kompozíciók vonzották. Antalt. De ezen 
csodálkozzunk, mert Antal kezdő s ez aü>i 
lommal :nutat«ozik be- először a nagyköz»! 
ségnek. A. kompozícióhoz óriási tapasztat i 
kiforrott művészi érzék kell, -amit nem is knar. I 
halunk egy festőtől, aki most bontogatja s.a.-| 
nyait. De mi a művészetet nem is ebbenL na ne .1 
a színben, és a hangulatban látjuk, bobén u 
tekintetben, Antal hatánrzottan fehcts^;aJ 
tenger színiéit nagy, érzékkel tudja megorci I 
a leveeő különféle: színeit és árnyalatait P ; I 
pásatti véli a vászonra. Különösen ", I 
hők“, „Kilátás a tengerre“ cimü képeiről mon I 
hatjuk ezt. Impresszionista a szó teljes erteij 
ben s agy érthető, hogy a színek hatás I 
kodik képeinek javarészen. E tekinti I 
„Kikötő este“ (Lazarett), „Viharos teng- 
„Beszélgető asszonyok“ cimü képei igen i 
sikerüllek. Szinérzékén alapszik hangulati - 1 
melyből a Fiumara. Sablich villa, 
válnak ki. Ki kell emelnünk még TaL
nyat“, „Via Ospedale“, „Kikötői risz* Cl J 
képeket. — Pompásan sikerültnek tart] .1 
aquarelleket, amelyek igazán ügyes es -■ j
kézre vallanak. Van Antal Sándornak 1 
portréja is, amelyek közül kattő mél .1 
lános tetszést keltett. Nem tudjuk, hov i 
dik Antal művészete, de annyi bizony - 
ha oly kitartással és lelkesedéssel too "• 
a munkát, rövid idő múlva rátalai ® .
útra, amelyen művészete a maga te] J 
fog kibontakozni. A megnyitás alkaim 
előkelő és nagyszámú közönség ' ^ 
polgári iskola rajztermében. A kiáll ,1 
tekintette Wickenburg István gróf v-■ ' 
kormányzó és neje szül. a fc
Zsófia grófnő is, kiknek nagyon lets V-* 
állítás, dicsérték Ar.tal gyors technika|at, i 
felfogását s végül örömüknek adtak^ ^ Va f 
hogy ennyi szép dolgot láthattak. e|nlt!*| 
tást melgen ajánljuk a közönség hg>

— Nagy német szénimport Fiúmé***
I angol szénbányászok sztrájkja miatt a n
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A virág alatt lappangó kígyóhoz
Hanak azok a veszedelmek, a melyeknek ■■■ 

"amien svtán kiránduláson, utón ki vadunk teve. ■■■ 
cóv zápor a levegő hirtelen lehűlése es még 
nk más eshetőség rossz véget adhat a szabad 

iÓnnészet megélvezésének s a legelem.bb óva- 
',,w parancsolja, hogy a veszedelmeket .gye-
tub-1 U 1 nov fpht‘1iiiW louhi/tiKah-
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■ ■■ 
■ ■■ 
■ ■■

SfeBám.; E/t'ugy tehetjük legbiztosab- SÍI 
, ' l,a páy valódi szódén, asványpasztilláját JJJ 
: ■ M tartjuk es utasítás szerint használjuk. Kg\ Baa
.óhoz szódéul! kényelmesen hordhatunk a zse- ■■■ 
doboz szí ] k'rona 25 fillérért mindenütt ■■■

megvehet jük. ■■■
bünkben és

orszügi szénbehozatal Fiúméban erősen mel­
lűik. A petvóleumgyár szamára 300, az „Adria“- 
ll3k pedig 30 waggon németországi szén ér­
kezett A hajóztársaságok megpróbálkoztak a 
inaoyar szénnel is, de a kísérletek a kevés 
kalória miatt nem vezettek etedtnényre.

_ \ nagy hét és a fiumei bankok. A
helybeli bankok közős megegyezés alapján 
elhatározták, hogy nagypéntek és nagyszombat 
délutánján pénztárukat zárva tartják.

— A Litoralebank közgyűlése. .-I Tenger- 
melléki Bank és Takarékpénztár Rt. szombaton 
délután 4 órakor tartotta meg susáki helyisé­
geiben XVI-ik évi rendes közgyűlését Baccich 
Henrik lovag elnőklésével.

A múlt évi üzleteredmény adatai az inté­
zet kitűnő fejlődését igazolják; a bank minden 
üzletágában a legkielégitőbb eredménnyel dol­
gozott. .

A közgyűlésen 28 részvényes jelent meg
összesen 348 szavazatra jogosító 857í részvény- 
nyél. A 403.017 korona 70 fillért kitevő tiszta 
nyereségből, mely 196.903 22 koronával múlja 
felül a múlt évit, 13°/u-os, tehát részvényen- 
kint 13 koronás osztalék fizetését határozták 
el amelyet április 10-étől kezdve fizetnek ki.
A nyereségből a rendes tanalékalapra 40,000 
koronát, a nyugdíjalapra 15.000 koronát es az 
átiolyamkülömbözeti alapra 20.000 koronát utal­
tak át. A fennmaradó összegből leszámítva az 
igazgatóság és a felügyelő-bizottság tantié.n- 
jét, uj számlára 21.415*37 korona vitetett at. 
JótékonycéloKra 3.854 75 korona szavaz! .'ott 
meg. A bank tartalékalapja a most felosztott 
összegekkel 2,410.000 ko.onára szaporodtak 
fel, ami a részvénytöke 120 százalékának felel 
meg

A közgyűlés jóváhagyta Spitalsky J-nek a 
piágai Zivnostenska bank vezérigazgató-hel,él­
tesének az igazgatóságban való kooptálasát, 
azonkívül ujraválaszlattak a kilépő igazgatók, 
Bacchich 11. lovag, C lie race i A„ Marusich J., 
Sachs II. ügyvéd és 1 rnszki B. dr. lovag. A 
felügyelőbizottság tagjai lettek az eddigiek. 
Andrianics A. C. Battaglierini Stanko, Cosuhch 
Antal, Haramia S., Kiseljak J. dr. es Katko- 
vies J. dr.

— A Mérnök és Építész ügylet közgyű­
lése. A Magyar Mérnök és hpitész Egylet 
Fiumei Osztálya tegnap tartotta meg évi köz­
gyűlését F'gan Lajos min. tan. elnöklésével. Az 
elnöki megnyitó után Bayer Andor kir. fő­
mérnök mondta el titkári jelentését, melyben 
beszámolt az elmúlt év jelentősebb eseményei­
ről és megjelölte a jövő működés irányát. Ki­
emelte, hogy az egyesület tagjai mily kiváló 
szerepel lőhettek be Fiume hatalmas ipari fej­
lődésében és közgazdasági fellendülésében. 
Polgár Samu pénztárnok a múlt évi pénztári 
eredményekről referált és a folyó évi költség­
előirányzatot ismertette. A közgyűlés a pénz­
táros jelentéséből örömmel vel e tudomásul, 
hogy az egyesület alapító tagjai szaporodnak, 
mert kilátás van reá, hogy a mostani nyolc 
alapító tag mellé a közeli napokban meg 
négyen fognak belépni 500 500 koronás ado­
mánynyal. Ugyancsak a pénztári jelentésből 
tűnt ki az is, hogy a mérnök egylet helyisége i 
csak a jövő évi április hónapig maradnak a 
Bristol szállóban. Azontúl ugyanis egy középü­
letben nyernek majd ingyenes elhelyezést 
és az a jelentékeny összeg, amelyet most 
lakásért fizetnek, szintén a tudomány céljait 
szolgáltatja. A számvizsgáló bizottság jelen­
téstétele után az uj tisztikar és választmány a 
következőkép alakult meg.- F.lnök F-gan Lajos, 
Ugyv. elnök P -pp József, alelnökök Giordano

Giuseppe (uj) és Szántó Jakab (u j). titkárok Bayer 
Andor és Ferdinánd Lajos (uj), jegyzők Hajdú 
Imre és Váradi Ervin (uj), pénztáros Polgár Samu, 
gazda Padoani Eugenio, könyvtáros S/éH L eltei. 
Választmány: Calogovic Milán. Conighi Carlo, de 
Emilt F.nrico, Hajcsi Barna, Hantos Ernő, He­
gedűs Béla, l.ado Guido, Mariányi János. Ná- 
dory István, Nemes Henrik, Rubinich Giovanni, 
Vadas Lajos.

— Gróf Wickenberg Márk a kötelező 
kormiaszáinltásról. A napokban lépett érvény­
be a kötelező koronaszámitásról szóló törvény, 
amelynek értelmében tilos más, mint a korona- 
értékben való számítás használata, ajánlatok­
ban, számlákban, jegyzékekben, számadások­
ban, árjegyzékekben, hirdetésekben és a nyil­
vánosságnak szánt egyéb közleményekben, to­
vábbá kirakatokban, üzlethelyiségekben, kiál­
lításokon, vásárákun és hasonló alkalmakkor.
Aki a tilalom ellen vét, kihágást követ el es 
200 koronáig terjedő pénzbüntetéssel bünte­
tendő. A törvényszakasznak az ajánlatokra vo- 
natkosó része nem elég világos s ezért sok 
félreértésre adhat alkalmat. Most gróf Wicken- 
burg Márk országgyűlési képviselő, volt ke­
reskedelmi államtitkár, k. a szóban forgó XXI. 
t.-c. képviselőházi előadója voll, a vitás sza­
kaszról egy újságíró előtt a következőkép nyi­
latkozott:

Az 1902. évi XXI. t.-c. 7 igának az első 
bekezdése ártalánosságban rendeli el a köte­
lező koronaszámitást ennélfogva a kereskedő 
és iparos a szóbeli érintkezés során sem hasz­
nálhat mást a vevővel szemben, mint a korona­
számitást. A törvényhozó akarata csak az le­
hetett. hogy a koronaszámitásnak az egész vo­
nalon érvényt szerezzen és nem volt szándé­
kában kivételt teremteni.

A törvényszakasz második bekezdése, a 
mikor alantról beszél, nem említ kifejezetten 
írásbeli ajánlatot, következésképpen az ajánlat 
szó a szóbeli ajánlatra is vonatkozik. Külön­
ben is a törvényszakasz második bekezdése, 
amikor ajánlatokban, számlákban stb. tiltja a 
koronaszámitástól eltérő számítást, .csak pél­
dákkal akarja magyarázni közelebbről azt, amit 
első bekezdés röviden és igenlő értelemben 
általánosságban előír. A második bekezdés 
felsorolása azonban nem kimerítő felsorolás, 
hanem csak példázó felsorolás akar lenni s a 
kereskedelmi és ipari életben még számos al­
kalom és helyzet is van, amikor a koumaszá- 
uiitás kötelező. Másodrendű kérdés tehát az, 
hogy az „ajánlat“ szó alatt csak írásbeli, 
vagy szóbeli ajánlat is érthetö-e, vagy sein.
A fő dolog az, hogy a törvényszakasz első 
bekezdése minden esetre parancsololag meg­
követeli a koronaszámitást és egészen mellt • 
kés az, hog a bitó előtt nehezen lesz majd 
bebizonyítható az, ha valamely iparos vagy 
kereskedő szóbelileg nem koronaértékben tett 
valakinek ajánlatot.

Az. izraelita husvét. Április hó 2-an 
köszönt be a nyolc napig tartó izraelita husvét 
(peszach), melyet a háromezer év előtti|Egytp- 
torr.ból való kivonulás emlékére ünnepelnek A 
legsötétebb elnyomatásból való szabadulást és 
a sivatagban való bolyongás emlékét ünnepli 
tehát a zsidóság ptsach ünnepén azzal, hogy 
kovásztalan lepényen él nyolc napon keresz­
tül. Kedden, április 2-án szentbeszéd lesz. Áp­
rilis hó 9-én, mint a peszach-ünnep utolsó 
napján a délelőtti istentisztelet alatt fog a ha 
toltemlékezési ájtalosság: a maszkir megtar­
tatni.

— Tengerbe dobott aggastyán. Tegnap 
délelőtt lefonon értesítették a rendőrségei is 
révhivatalt arról, hogy a záró móló végének 
külső részén holttest úszik a víz alatt. A rév- Sivalal azonnal kiküldte a „Mentő“ gőzöst, 
amely mintegy fél órai Keresés után sem tu­
dott a holttestre akadni. A rendőrség részéről 
Rosenberg rendőrtisztviselő sietett a kikötőbe s 
csónakba szállva szintén a holttest kérésére 
indult. Ez a keresés is eredménytelenül vég­
ződött. Röviddel utóbb megjelent a men «'állo­
máson egv bőrig ázott aggastyán akt elpana­
szolta hogy a Mária Terézia zarómólon valaki 
a tengerbe dobta. Sikerült nagynehezen kiúsz­
nia a vízből. Megállapították, hogy ő az az 
ember, akinek a holttestét keresték. F-gy hajós- 
tiszt, aki látta az aggastyán vtzbeesésél,

hitte, hogy az öreg ember vizbefult. A me- 
r énylöl keresi a rendőrség.

Megállapították, hogy az aggastyánt Fir- 
lung Józsefnek hívják s 79 éves.

— Fiume és a zágrábi üzletvezetőség.
A „Pesti Hírlap“-ban Fehéiy Armand cikksoro­
zatban ismerteti a hurvát alkotmányválságol. 
Legutóbbi cikkében a hurvát báni kormány 
tehetetlensége folytán rátért a zágrábi üzlet- 
vczelőségnek Fiúméba való áthelyezése hírére 
is s a következőket irja róla:

„Politikai gyűléseket hívnak egybe és 
vezércikkeket mernek közzétenni, amelyekben 
tartózkodás nélkül hirdetik, hogy Horvátor­
szág úgy kulturális, mini gazdasági és politi­
kai tekintetben osztrák érdekszférába tartozik, 
inkább kíván osztrák, mint magyar államkö­
zösségben élni és csak egy módon boldogul­
hat: ha elszakad Mógyarországtól. Cáfolás nél­
kül izgathatnak azzal a hazugsággal is, hogy 
a zágrábi üzletvezetőséget elhelyezik Fiúméba. 
mert a magyarok súlyos csapást készülnek mér­
ni a horvát fővarosra. Izgatás és hazudozás 
történik minden ponton.“

— Reménytelen szerelem Tegnap éjjel 
az egyik óvárosi mulatóhelyen mellbe lőtte 
magit Nagy Vera 24 éves pincérleány. Éjjel t 
órakor két lövés dördült el. amelyek nagy ria­
dalmat keltettek. A jelenlevők csakhamar rá­
akadtak Nagy Verára, akinek a melle két seb­
ből vérzett. A kórházban megállapították, hogy 
mindkét golyii a szív alatt hatolt be, a leány 
azonban túléli a su yos sérülést. Több levelet 
hagyott Itália, amelyekben szüleitől és testvé­
reitől bocsánatot kér tettéért. Megállapították, 
hogy Nagy Vera szerelmes volt egy Jellasich- 
liadnagyba, szerelme azonban reménytelen 
volt.

— Szabadonbocsátott gyermekrontó. Hó- 
napokKíit ezelőtt megszökött Fiúméból Marzio 
de Santi, a szegényekháza tisztviselője. Meg­
állapították róla, hogy a kezelésére bízott 
gyermekekkel súlyosan visszaélt, mire az 
ügyészség elfogatási parancsot adott ki ellene.
De Santist az olaszországi RieUpen letartóz­
tatták. Amici Giovanni olasz képviselő azonban 
interpellációt intézett a letartóztatás ügyében 
az olasz képvieslőház elé. A letartóztatást tör­
vénytelennek minősítette, mert a magyar ható­
ság vagyis a fiumei ügyészség nem kérte De 
Santi formális kiadását. De Sántít ennélfogva
szabadonbocsálották.

Baleset a danublus gyárban. Szom­
baton délután Paslancich János 19 éves nap­
számos lezuhant a Danubiusgyári telep egyik 
állványáról. Az esésnél súlyos sérüléseket 
szenvedett. Beszálitották a kórházba.

A szénsztrájk hatása. Az Adria ten­
gerhajózási rt. az angol szénbányász-sztrájk 
következtében tetemesen megdrágított szénárak 
miatt f. é. ápriis l-től összes fuvartételeit to­
vábbi intézkedésig 20 százalékkal fölemelte.

- Öngyilkossági kísérlet. Sertich Katalin 
22 éves leány tegnap szerelmi bánatában le­
vetette magát a via Marsecchián levő lakásá­
nak ablakából. Súlyosabb természetű zúzódá 
saival a kórházba vitték.

Betörés. Gelizzi Mario foglalkozás- 
nélküli péksegéd ma éjjel betört Sirola Oliv 
pékmester óvárosi pékmester üzletébe, ahon­
nan 93 koronát lopott el. Letartóztatták.

— A kikötőből. Április I. firkezett: 
Vindobona“ osztiák gőzös Calcuttából, 1000 

bál jutával, 2184 zsák rizszsel, 90 zsák tnira- 
bolanóval; „Oreto“ olasz gőzös Cataniából, 90 
tonna kénnel és 155 tonna lávabőrrel; „Beu 
Clume“ angol gőzös Braillából 2797 tonna 
tengerivel; „Buon Atnico“ olasz gőzös Ravcn- 
nából üresen.

Indult: „Lederer Sándor" magyar gőzös 
Velencébe 500 tonna fával, 70 tonna babbal, 
100 tonna géppel, 30 tonna parafinnal, 20 
tonna ásványvízzel, 20 tonna vegyesáruval és 
900 láda kőolajjal; „Balaton* magyar gőzös 
Triesztbe üresen.

Az abbaziai Szegő-szanatóriumba
a múlt hét folyamán a következő vendégek 
érkeztek:

• Barlalos István «Ir. ügyvéd Pápától; 
Milzky B. Miksa gyáros Budapestről; Zsolnay
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Andy konzulné Zsolnay P.-vel Bécsből; Carl- 
sen Margit Oroszországból; Dellimanics Lajos 
főispán; Eiskr Miksa gazdász Pozsonyból; 
Fenyvessy József dr. min. oszt. tanácsos, 
Bariba Ida urnö, Garami Margit úrnő Buda­
pestről; K'onstein G. uradalmi igazgató Kron- 
slein M.-vel Lubienceböl; Reiter Lajos keres­
kedő nejével Szatmárról; Kéthly egyetemi ta­
nár neje két gyermekével Budapestről.

— Abbázia vendégei. A szomszédos 
Abbázia fürdő- és üdülőhelyet 1912 január 
l-étőlmárc. 27-ig 11.261 fürdővendég és 1377 
átutazó, tehát összesen 12 683 idegen kereste 
fel. Március 21-től március 27-ig 1606 idegen 
jött Abbáziába, március 27-án 4318 volt az 
üdülők száma.
Csak Mauthner-féle magvakat vásárolnak helye­
sen gondolkodó, számitó gazdák és kertészek 
még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, 
mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a 
magvak rovására és a vevők kárára lehetséges.

s: TŐZSDE :i
Márc. 30 Mai árt.

Budapesti Értéktőzsde.
zárlat 1 vi öra

Magyar hitelrészvém 862.- 864.-
Osztrák hitelrészvény 656.59 659.-
4M 1,-05 koronajáradék 39.65 89.65
Osztr.-magv. államvasul 733.50 734
Jelzálogbank . .
Leszámitolóbank

490-
548.50

49C.—
549.-

Mazai Bank 304.75 303.
Magyar Bank és Keresk. R.-T. 678.50 677.-
Rimamuránvi 722.25 723.-
Salgótarjáni 725.- 725 -
Közúti Vasul 796.- 796.—
Városi Villamos 424.50 425.-
Adria 513.-
Déli Vasút 107.-
Magyar Cukoripar 3170— —
Rizsgyár 4070.-

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként)

Búza áprilisra 11.28 11.49
Búza máiusra 11.28 11.41
Búza októberre 10.66 10.79
Rozs áprilisra 9 76 9.86
Rozs októberre 8.63 8.75
Tengeri májusra 8.74 8.79
tengeri júliusra 8 68 8.73
Zab áprilisra 9.72 9.68
Zab októberre 835 8.39

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény | 058-25 658.—
Magyar hitelrészvény ... 
Osztrák magvar államvasut
Alpesi 
Deli Vasul 
Skoda
Os/lr. koronaőr

864.25
734.-
940.75
ÍU6.30
733.-
89.70

863.50
733.
939.
110.

Fiumei és trieszti értékek:
Fiumei 4uo-os kölcsönköiv. 
Magyar-Horvát üözhajótárs.
Magyar Morvái Szabadhajózás 
Orient tengerhajózási társ..
Osztrák Lloyd
Slabilim. Tecnico
Navigazione Libera Triest
Austro-Americana
Fiumei Kereskedelmi Bank
Litorale Bank és Takarék Susak
Banca Fiumana ex
Fiumei Népbank
Magyar Olajgyár
Prodotti Chímici
I. Morvát Takarékpénztár ex
.»ItaL Forga mi r. t. ... ...............

» >. „ alapitójegy
..Kerka" dalmát vízmüvek r. t...............
Spalatoi Portland Cement.....................
L Trieszti Rizsgyár..................................
Riunione Adriane«
Assicurazioni Generáli......... Nap.

Legutóbbi kőri­
sek átlagárt.

92.50 
7300.- 
1005.- 
1220.- 
550.- 

9500.- 
560.- 
269.- 
305.- 
240.- 
630-— 
113.— 
225.— 

8700.- 
6000.- 
2300.- 
500.- 
299.- 
366.- 

1018.- 
4750.- 
1118.-

Távirat Telefon

A kormány bemutatkozása.
BUDAPEST, ápr. 1. A képviselőház mai 

ülésén megtörtént az ujjonnan kinevezett 
Khuen-Héderváry-kormány bemutatkozása. Az 
ülés csak fél II órakor kezdődött, de fél 10 
órakor is zsúfolva voltak a Ház folyosói és 
karzatai. ;

Návay Lajos elnökölt az ülésen és a 
szokásos bejelentések után a kormány bevo­
nult az ülésterembe. A munkapárj percekig 
zajosan tüntetett a kormány mellett.

A zaj csillapultával gróf Khue n-Héder vary 
Károly miniszterelnök két királyi kéziratot 
adott át az elnöknek, aki a kéziratokat

Mihályi Péter jegyzővel olvastatta fel. 
Előbb a kinevezésről szólói olvasták tel, azu­
tán a király manifesztumát.

Majtl Khuen Hédetváry Károly gróf mi­
niszterelnök emelkedett szólásra s a munkapárt 
lelkes éljenzése közben jelenlelte be a kormány 
kinevezését.

— Vagyok bátor — úgymond — a kor­
mány újból való kinevezésével és a kinevezés 
körülményeivel foglalkozni. A kormány kény­
telen volt ismét vállalkozni a kabinéi alakításra, 
mert súlyos dilemma elölt állott. Olyan komoly 
elhatározások elé került, hogy kötelessége volt 
meghajolni az uralkodói akarat előtt már csak 
az ősz uralkodó nyugalma érdekében is. Kérem 
a Ház és a nemzet jóindulatú támogatásai.

Kossuth Ferenc szokatlannak találja a 
királyi manifesztumot. Szokatlan különösen az, 
hogy nem a kormány fedezi az uralkodót, ha­
nem éppen megfordítva. Indítványozza, hogy 
a képviselőház 21 tagú bizottságot küldjön ki, 
amelynek kötelessége les/ megszerkeszteni egy 
feliratot a királyhoz s a feliratban kérjék az 
uralkodótól az 1388-iki 14. (cikk helyes értel­
mezésének megállapítását.

Justh Gyula hozzájárni Kossuth Ferenc 
indítványához. Bejelenti, hogy ő és pártja lan­
kadatlanul fogják tovább folytatni az obstruk- 
ciól mindaddig, ainig a kormány be nem ter­
jeszti az általános, egyenlő és titkos választó­
jogról szóló törvényjavaslatot.

Szabó István a kisgazdapárt, Egry Béla 
a pártonkivüli függetlenségi párt nevében szó­
lallak fel s hozzájárullak Kossuth indítvá­
nyához.

Gróf Andrüssy Gyula a legnagyobb mér­
tékben helyesli Khuen-Héderváry álláspontját. 
Minden igaz magyar úgy cselekedett volna az 
ö helyében. Ila nem teljesítették volna az ural­
kodó óhajtását, merényletet követnek el a nem­
zet ellen és hálátlanságot a királylyal szemben. 
Komédiával megoldani a helyzetet nem lehel. 
Ellenzi Kossuth indítványának elfogadását.

Gróf Apponyi Albert azon nézetének adott 
kifejezést, hogy az 1888-iki törvény tisztázá­
sára okvetlenül szükség van s ezért ajánlja 
elfogadásra Kossuth indítványát.

Az ülés délután fél 3 órakor még larl.

A munkapárt értekezlete.
BUDAPEST, ápr. 1. A nemzeti munka­

párt tegnap értekezletet tartott.
A miniszterelnök bejelentette, hogy a 

kormánynak a politikai válság megoldására 
vonatkozó hosszas buzgolkodása sikert aratott 
és a kabinet uj kinevezése egyúttal uj helyze­
tet teremtett. A királynak a nemzethez inté­
zett deklarációja a helyzetet teljesen megvilá­
gítja és ennek következményekép a soron levő 
törvényjavaslatot gondolkodás nélkül el kell és 
el lehel fogadni. A királyi kézirat az eddigiek­
nél sokkal erősebb alkotmánybiztositék és 
híven kifejezi azt a megállapodást, amely a 
korona és a kormány közölt létrejött.

Tisza István reklamálja a múltat és kije­
lenti, hogy ma is állja mindazt, amit előző po­
litikai pályáján tett vagy mondott. A kormány­
nak teljesen sikerült a munkapárt skrupulusait 
eloszlatni.

Kecskemét polgármesterének 
betegsége.

KECSKF.MÉT, ápr. 1. Kada Elek udv, 
tanácsos Kecskemét város polgármesterét teg

nap a fürdőben hirtelen rosszullét f,,g,a c| 
Gyorsan hazaszállították s otthon az orvuSul( 
megállapították, hogy a polgármestert szélütés 
érte. Kada Elek iránt óriási nagy részvét nyil­
vánult meg, mert állapota reménytelen.

Milán fia a bíróság előtt.
BUDAPEST, április 1. Obrenovics-Krh>. 

tics Milán, néhai Milán szerb király tetnieszr- 
tes fia ma hitelezési csalással vádolva állott a 
büntető járásbíróság előtt, ahol elmondta, hogy 
Milánnak nemcsak természetes, hanem törvény« 
fia, hogy őt csak a Karagyorgyevics uralom 
alatt törvénytelenitették. A bíróság Kriszlirsn 
felmentette.

Felborult motorcsónak.
H.-VÁSÁRHELY, ápr, I. Fehéry József 

lapszerkcsziö barátaival motorcsónak kirándu­
lást lett a Tiszán. A motor a Tisza közepén 
elromlott és felborult és a kirándulók életük 
megmentéséért iszonyú módon küzdöttek a 
vízben. Szerencsére a közelben levő tis/apani 
halászok megmentették őket.

Rablógyilkosság.
KAPOSVÁR, ápr. I. Komlósi József gazda- 

legeny a napokban eltűnt. Ma a Sió egy lérfi 
hullát dobol! ki, melyben felismerték az eltűnt 
Komlósit. A boncolás megállapította, hogy 
Komlósit előbb meggyilkolták és azután a 
vizbe dobták. Kiderült az is, hogy eltűnése 
előtt kártyázott és sok pénzt nyert. Valószínű, 
hogy rablógyilkosság áldozata.

A legajánlatosabb fiumei szállók;

„Deák“ szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

Bonavia szálló
Via Edm. Aniicis. 4.

Mindkét szálúban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és válódi

Pilzeni ősforrás sör.
Tulajdonos

Ederer-Burger Gyula.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

» gyógyszertára r
a városi torony mellett.

Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettcikkek és szépitőszerek stb. stb.

Kovács József
női szabó

A B B A ZI A. Postaépület,
Mérték után a legolcsóbb árak mellett 
készít angol és francia női ruhákat.
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A hármasszövetség megújítása.
BERLIN, ápr. 1. Egy megbízható újság 

tesülése szerint Vilmos császárnak Corfuból 
er|ó v,sszaérkezése után azonnal proklamálni 
I3 ák a hármasszó vétség meghosszabbítását.
A három nagyhatalomnak erre vonatkozó jegy­
váltásai már megtörténtek.

Pestis egy Lloyd hajón.
TRIESZT, április 1. Az osztrák Lloyd 

Hrenenz“ nevű hajójára Bombayban felszállt 
" ni osztályra egy hindu utas, akin március 
26-án Port Said mellett kiütött a buböpestis.
A beteget Huber dr. hajóorvos beszállitatta a 
a szuezi pestiskórháza. A hajót másnap kellő 
fertőtlenítés ufán tovább eresztették Triesztbe, 
ahol április 4-ig veszteg zár alatt marad. Ám­
bár a trieszti kikötőben még tegnap fertőtlent- 
tették a hajót és az összes rakományt, a sze­
mélyzetet és 80 angol utast mégsem engedik 
partra addig, amíg az előirt határidő le nem jár.

The Eclipse Selling Company
Hewy.nk Fiume

Cseltdbiztositás. Biaptttitott 1872. íkthiztositás.
CARITAS“. —

Önsegélyző egyesület m. sz.
Igazgatósága: Budapest v! Váci-körűt *i. (saiat liázban)

Biztosítsa cselédjét.
A/ I8U8 év', XXI 1. c. szerint a megbetegedett cseled 
közkórházi ápolási költségeit a cseléd gazdája tartozik
megfizetne )sitis a kórházl djjaki, a Caritas fizeti.

Évi dij cselédenként 5 Kor.

köthetők.
Biztosításokat fölvesz a Caritas
JWÄttr-u

■WTO

az összes államokban szabadalmazott és min­
dennemű tészta valamint kenyér dagasztana ( 
szolgáló

Eclipse-tésztadagasztógépe ■
terjesztésére

30 ügyes ügynököt
az osztrák, magyar és horvát tengerpart részére.

Urak, kik a magyar, német, olasz vagy 
horvát nyelvet b.rják cS 25 koronát leletbe 
helyezhetnek, előnyben részesülnék.

Bemutatkozhatni naponta 4-5 óráig 
délután a The Eclipse Selling Company kép­
viselőjénél, Eckel Egonnál, Fiume 
del Fosso 9. sz.

A Tengerpart minden jogos
panaszt közöl és minden
közérdekű felszólalásnak
I I ! helyt ad. 1 1 1

Értesítés!
Van szerencsém a n. é. közönséget arról 

értesíteni, hogy tavaszié* nyárt újdonságaim

mCgL Mértékutáni megrendelések a legdivato­
sabb szabás szerint készülnek. Szövetmintákat 
kívánatra a megrendelő lakásán is bemutató .

Szives pártfogást kér

Kalmár János férfiszabó
Fiume, Via Ciotta 2 szám.

nagy divat- és kézmü áruháza I 
Fiume, Corso II.

Kiváló újdonságok 
I függöny ősben és üvgekben.

Fcrv függönyök mosható szövetből,
' elegáns bordűrrel párja K. 12.
Színezett vászonfüggönyök hímzett

mintákkal párja.....  -...............
Gyapot etamine függönyök, garan­

tált mosható színek párja -
, Fehér és créme csipkefüggönyök . -

Crénie alpacca függönyök, színes 
hímzéssel

í Óriási és gyönyörű választék
Poinlace és Broché hímzésű Bonnc-femme- 

okban.

I Kedvező alkalom! öxminster szőnyegek!

Raktárnok kerestetik
egy nagyobb raktár önálló vezetéséhez 

vasáru és festékszakma ismerete úgy­
szintén a magyar vagy a német nyelven 
kivül az olasz esetleg a horvát nyelv 
tudása megkivántatik. Ajánlatok «Rák- 
tárnok 741» jeligére a kiadóhivatalba 

cimzendők.

Intelligens, feltétlenül tisztességes 
falusi asszony, aki házvezetéshez ért, 
főzésre ajánlkozik. Saját lakása van.

Cím a kiadóhivatalban.

Köszönetnyilvánítás.
Mélyen meghatott szívvel mondok 

köszönetét mindazoknak, akik a felejthe 
tetten nőm, halála által engem ért súlyos 

csapást bármi módon enyhítem igye-

keztek.
Fiume, 1912 március 30.

Nagyság 175 ‘2;>0 K. 25.
200 300 „ 36.—

■ Rengeteg nagy választék Szalon, Ta­
pestry, Axminster, Imperial es Argaman 

szőnyegekben.

Óriási készlet.
I tata- Zsineg- Manilla- Hüllender- Ta- 
[pestry- és Velour- futókban méter­

számra.
Ágy- és asztalkészletek szövetből és
~ plüsbőr
Divántakarók cheniglia, karaman és 

pilisből.
Manilla, Tapestry, Velour, Axminster, 
Imperial és Argaman agyelok. Bútor­
szövetek. Vetrage, Szövettfüggonyök 
lambrequinek és kárpitosoknak való

paszománycikkek.

Tisztelettel

Weiss M.
Fiume, Corso 11. 

Trieszt, Corso 9. Bécs.

Szabott árak!
Ékszer-arany-ezüst és china- 

ezüst-áruk
dús választéban szigorú szolid kiszol­
gálás melett kaphatók

Geiietich Miklós dr. 1 Steiner Ferencz
VJV' B ák«7»rész czéanel.ékszerész czégnél.

Fiume, CORSO 35.
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FiUMEi ePitö 
RÉVZ-VÉNYTÁRVATÁti

'-912. IV 2.

Margherita" mozgó
Via Alessandro Manzoni 3.
Hetfó április l-étől szerda 3-éig.

Antwerpen lfle" remeksaafln,tM a v,k 
Őszi falvak. Remek Panoramai '»tvanyo»«,.

Vérről Irv/Zl Nagyhatású (Irama, remek VCI I Cl II »a. eloadesban
PÓn7 P9 SZÍV 3 •V'taBrap!! ces ra“veszeiI Cili CO Oilv nek remek drámái alkotása. 

Záradékul egy igen nevettető vígjáték aGázrobbanás
kerül színre.

Vdlscurignel parcellázott telepén 2-5-4 szobás családi há­
zakat, villákat és több lakásból álló emeletes házakat 
épit modern kivitelben a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett
eladásra és bérbeadásra.

A telepen, a melynek kiterjedése circa 170 000 m , telkek 
is eladók. A telep csatornázással, vizvezetél.kel s 
villanyvilágítással van ellátva.

A társaság ipartelepén gyártott égett mész, zúzott 
kavics, homok és kőliszt olcsón kapható.

ErteKezni lehet a társaság Északi irohájahao Via Előle l sí. a.

Bristol szálló, Abbázia
Magyar híz. - Étterem, kávéház és penzió. 
Magyar és francia konyha. ■ Esténként Vörös 

Misi cigányzenekara játszik.
Túl. Csillag Béla

Minden a kihordás, vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszokat 
telefon vagy levelezőlap utján a kia­
dóba szíveskedjenek bejelenteni.

Elegáns, napos lakószobák ; férfi- és hölgy-szalon 
kert 2 terrassz. Villanyvilágításillanyvilágitás.

Teljes penzió: lakás háromszori 
étkezéssel napi 7.— korona.

Ragályos és tuberkulotikusok nem fogadtatnak he.

Pichelmayer Lajos tulajdonos.

A hálószobák réme, a poloskák 
kiirtása eddig a lehetetlen dolgok közé 
tartozott. Mióta azonban a »Löcherer 
Cimexinnel» történtek próbák, beigazo­
lódott, hogy d Cimexin hatása folytán 
a peték rögtön kiszáradnak és többé ki 
nem kelnek. A Cimexin mindenütt hasz­
nálható, szövetet, bútort, falat vagy fes­
tést nem piszkit; nyomot vagy foltot 
nem hagy. Moly ellen egyedül biztos 
szer Kapható : Mizzan gyógyszertárban 
Piazza Elisabetta és a készítőnél »Lö­
cherer Gyula gyógyszertárában Bártfan.«

IX.évfolyam „A TENGERPART” IX.
első állandó magyar napilapja.

Az Adria partvidékének egyetlen magyar sajtóorganuma mely naponta 6—8
oldalban jelenik meg.

Kitünően szervezett hírszolgálat. Naponta iooo 1500 szóny távirat- és telefonhir az ország és a külföld 
minden részéből. A budapesti értékpapír- és a gabonatőzsde.a bécsi értéktőzsde és a trieszti és fiumei papí­
rok mindennapi jegyzései. Megbízható közgazdasági tudósítások. Minden párttól független országos politika.

A „Tengerpart“ naponta a kora délutáni órákban jelenik meg. 
Előfizetési ára : Egy évre 24. K., félévre 12.- K., negyedévre 6.- K., egy hóra 2.— K.

Tisztviselők és altisztek fél áron kapják ,.A Tengerpartból, Mutatványszámokat egy hétig ingyen küldünk.
előfizetéseket bármely naptól kezdve posta és telefon utján is felvesz «A Tengerpart» kiadóhivatala 
Fiume, Gradinata del Sasso Bianco 5 (XVurzer ház) I. emelet. - Telefon 229. sz. - Postafiók 105. sz.

Ma egészségét félti

„ADRIA“
savanyu vizet igyék,

mely igen-olcsó és kristálytiszta. Baktérium­
mentes magas hegyi forrásvíz. Természe­
tes szénsavval telítve fertőző betegségek­
nél, étvágy zavaroknál és emésztési nehéz­
ségeknél igen hasznos ital. Borral keverve, 

kellemes üdítő hatású.
Mindenhol kapható !

Töltőt elep ABBAZIA Friedrichshof.

Kávéház megnyitás!! Ne veqyen ékszert ^vé és Tejmérés
Értesítem a n. Wfi7nn<u>oot hnm.- o Fiume a Kannrimw tomnloill CDÜ-Értesítem a n. é. közönséget, hogy a 

volt Balaton vendéglő helyiségében levő

Riviera kávéházat átvettem.
Éjjel nyitva Kitűnő kávéházi
italok — Szombat es vasarnap 

zene Billiard.
Tisztelettel Farkas Arnold kávés

mig meg nem győződik arról, 
hogy a legdivatosabb ékszert, 
legolcsóbban nálam szerezheti be
Vincze János, ékszerész 

ABBAZIA, Antoniuehof. 
Divatos korall tárgyak.

ABBAZIA

CAFÉ BÄ6HEH KÁ9ÉHÁZ.
Fényűzően berendezett kávétermek. 
Külön játék és billiárd szalonok. 
Tengerparti terrasz és kerthelyiség. 
Bel- és külföldi lapok nagy mennyi­
ségben Különlegességek és frissítők.

Számos látogatást kér

WAGNER RICHARD, tulajdonos.
adótulajdonos : „A Tengerpart* lapkiadó vállala

SCHON I.isgn :: Szépség és hajápolási terme ::
A legújabb módszer szerint arc- kéz- láb-ápolás 
(manicur, pedicur) villanyos arcmasszás (vibrations 
massage) szemölcslovétel és arcban levő szór eltá­
volítása, tyúkszem vág ás stb. Diszfésülések elvállal­
talak. Fésülések és hajmosások a rendelő lakásában 
:: is elvégeztetnek. ::

Fiume, a Kapucinus templom épü­
letében. - Friss tej és tejtermékek, 

kívánatra házhoz is száll itatnak.
Kávé. Csokoládé. Tea.

Magyar, német és olasz lapok.
Olcsó árak I

Számos pártfogást kér
Ljubich Jozefin tulajdonosit

Guczul András
ABBAZIA Antoniushof

Elsőrangú úri és női szabó.
Kitüntetve a párizsi nemzetközi 
kiállításon. A tavaszi és nyári 

újdonságok már kaphatók.
Ruhavasalás elfogadta***’

Nyomatott a „.Mereur* nyomdában Fiume.


